
COMUNE DI SARROCH
Città Metropolitana di Cagliari

a

a

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
a

N. 45 Data 02/11/2020

OGGETTO ;
Nuovo regolamento in materia di sport per la concessione di contributi vantaggi
economici e patrocinio del Comune di Sarroch ai sensi dell’art. 12 della legge 241/90
e ss.mm.ii.

L'anno duemilaventi il giorno due del mese di novembre alle ore 18:15, nelle forme previste dal decreto
del Presidente del Consiglio Comunale del 20.04.2020: "Disposizioni del Presidente del Consiglio
Comunale per la gestione delle sedute in videoconferenza" ai sensi dell'art. 73 comma 1 del D.L.n. 18 del
17 marzo 2020", regolarmente convocati a mezzo pec all'appello nominale risultano presenti i Signori:

N. Cognome e Nome Presente Assente
1. MATTANA SALVATORE Sindaco Si
2. GUISO EFISIO ANDREA Vice Sindaco Si
3. MELONI GIAN LUIGI Consigliere Si
4. SPIGA MIRKO Consigliere Si
5. SPANO MANUELA Consigliere Si
6. SALIS MASSIMILIANO Consigliere Si
7. CABONI MICAELA Consigliere Si
8. SANNA ALESSANDRA Consigliere Si
9. MURA STEFANIA Consigliere Si
10. COIS VITTORIO Consigliere Si
11. CASCHILI ANDREA Consigliere Si
12. MURGIA FRANCESCO Consigliere Si
13. MELIS IGOR Consigliere Si
14. BUONOMO ATTILIO Consigliere Si
15. PORCU MICHELA Consigliere Si
16. SPANO JESSICA Consigliere Si
17. PINNA CLAUDIA Consigliere Si

Presiede il sig. Dott. Cois Vittorio nella sua qualità di Presidente del Consiglio Comunale.

Partecipa alla seduta ai sensi dell'art. 97 del D.Lgs. 267/00 la Dott. MUNTONI MATTEO, Segretario

Comunale.
Considerato che la piattaforma individuata dal Servizio CED denominata GOOGLE MEET garantisce i
seguenti requisiti:



1. collegamento audio/video idoneo a garantire la possibilità di accertare l'identità dei componenti del
Consiglio che intervengono in audioconferenza, videoconferenza e teleconferenza;

2. regolare lo svolgimento dell'adunanza, a constatare e proclamare i risultati della votazione;
3. consentire al Segretario di percepire quanto accade e viene deliberato nel corso della seduta del

Consiglio Comunale;
4. consentire a tutti i componenti del Consiglio di partecipare alla discussione e alla votazione

simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno.
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra
indicato,



premettendo che sulla proposta della presente Deliberazione sono stati espressi i seguenti pareri
preventivi:

PARERE TECNICO

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere Favorevole.

Data: 07/10/2020

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Responsabile A-PEPGS - AREA PATRIMONIO, CULTURA E SPORT

COIS ANGELA
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)



IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del Consiglio Vittorio Cois passa la parola al Consigliere Mirko Spiga il quale illustra la proposta
iscritta all’ordine del giorno. Il Consigliere Spiga espone le principali novità in materia di contributo
ordinario, straordinario, patrocinio e sponsorizzazioni.

Per quanto non espressamente riportato nel presente verbale, si rinvia integralmente alla video
registrazione pubblicata su Facebook.

PREMESSO che:
Ai fini dell'approvazione del nuovo testo del regolamento in oggetto e della comprensione delle relative
motivazioni occorre preliminarmente ricordare che, per effetto delle disposizioni contenute nel Titolo I del
Testo Unico degli Enti Locali, D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., è compito dei comuni valorizzare le libere forme
associative e promuovere organismi di partecipazione popolare all'Amministrazione locale.
In particolare l'articolo 3 del D.Lgs. 267/2000 stabilisce che "i comuni svolgono le loro funzioni anche
attraverso le attività che possono essere adeguatamente esercitate dall'autonoma iniziativa dei cittadini e
delle loro formazioni sociali" -concretizzando in tal modo quel principio di sussidiarietà che trova a sua
volta fondamento in norme di rango costituzionali, in particolare nell'articolo 118 della Costituzione.
Le modalità con cui esprimere e realizzare le sinergie necessarie ad una virtuosa attuazione dei principi
postulati è lasciato dalla legge all'autonomia dei singoli enti, come espressamente previsto dall'articolo 12
della Legge 241/1990 e ss.mm.ii.
Art 12."Provvedimenti attributivi di vantaggi economici”
1."La concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e 'attribuzione di vantaggi economici
di qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione da parte
delle amministrazioni procedenti, nelle forme previste dai rispettivi ordinamenti, dei criteri e delle modalità
cui le amministrazioni stesse devono attenersi.
2.L'effettiva osservanza dei criteri e delle modalità di cui al comma 1 deve risultare dai singoli
provvedimenti relativi agli interventi di cui al medesimo comma 1".
In applicazione di tale disposizione di legge il Comune di Sarroch ha già adottato il Regolamento "Criteri per
l’erogazione di contributi per la promozione dello sport (deliberazione C.C. n. 24 del 07/09/2015);
Alla luce dell’esperienza maturata nell’applicazione del suddetto regolamento si ritiene necessario
provvedere all’approvazione di un nuovo regolamento.
Tale rivisitazione del regolamento non intende però essere un mero adempimento normativo ma
un’occasione di chiarimento, semplificazione e correzione degli iter fino a qui seguiti, anche sulla scorta
dell’esperienza dell’applicazione pratica avutasi in questi ultimi anni.
Con la rielaborazione del regolamento l'Amministrazione, accanto ai prescritti adeguamenti normativi,
intende rinnovare nella forma e nella sostanza i principi costituzionali della solidarietà e della sussidiarietà,
attraverso la costruzione di meccanismi operativi che consentano al Comune ed alle diverse associazioni ed
organizzazioni operanti e presenti nel territorio nell'ambito sportivo di collaborare in modo sistematico e
coordinato.
La valorizzazione del principio di sussidiarietà verticale ed orizzontale, sancito dall'articolo. 118 della
Costituzione, in un quadro di vincoli di bilancio e dinanzi alle crescenti domande dei cittadini necessita
l'adozione di nuovi modelli in cui l'azione pubblica possa essere affiancata in modo più incisivo a quella
degli enti no-profit operanti nel territorio. Ciò può avvenire attraverso il rafforzamento di alcuni
meccanismi operativi:
- Il favore verso la predisposizione dei bandi per l’erogazione dei contributi;
- la previsione di nuovi criteri di valutazione;
- le spese ammissibili e quelle non ammissibili;
- la valorizzazione delle agevolazioni economiche non consistenti in erogazioni di contributi finanziari;
- una procedimentalizzazione puntuale degli iter di richiesta, esame, accoglimento o rifiuto.



VISTO il nuovo testo del " Nuovo regolamento in materia di sport per la concessione di contributi
vantaggi economici e patrocinio del Comune di Sarroch ai sensi dell’art. 12 della legge 241/90 e
ss.mm. ii composto da 38 articoli;

DATO atto che il Nuovo Regolamento in materia di sport per la concessione di contributi vantaggi
economici e patrocinio del Comune di Sarroch ai sensi dell’art. 12 della legge 241/90 e ss.mm.ii è stato
sottoposto all’esame della Commissione Consiliare Sport nella seduta del 29.09.2020;

RITENUTO pertanto, per le ragioni suesposte, di dover procedere all'approvazione del Regolamento in
oggetto;

VISTI
- Il D.Lgs 267/2000;
-la Legge241/90 e ss.mm.ii.;
-lo Statuto Comunale;

Il Presidente del Consiglio apre la discussione.

Interviene il Consigliere Attilio Buonomo il quale evidenzia che il Regolamento, grazie al lavoro della
Commissione, è stato integrato, modificato e migliorato. In particolare, per quanto riguarda le
sponsorizzazioni attive previste dall’art. 23, ritiene che il Regolamento sia ben scandito e diversificato
rispetto al precedente.

Il Consigliere Francesco Murgia interviene per evidenziare che tutto è migliorabile, e mette in luce il fatto
che il Regolamento è scritto bene dal punto di vista tecnico e si nota la mano di chi ci ha lavorato. Mentre
si intravede che manca la parte politica; manca, cioè, una visione generale e di insieme, manca una
programmazione. Le Associazioni sportive devono integrarsi con la società, ma devono vivere per essere
integrate nella vita sociale del paese. Ciò che deve essere premiata è la crescita sociale e la partecipazione
di giovani e meno giovani. L’articolo 1 dice proprio che ci sia il coinvolgimento nell’interesse generale. Ci
sono diverse incongruenze che possono essere corrette, ma non chiederà di correggerle, perchè già in
passato, di fronte alle evidenze, la maggioranza non ha recepito alcune richieste da parte della minoranza.
Anche senza correzioni annuncia che il gruppo voterà a favore del Regolamento.

Interviene il Consigliere Mirko Spiga per precisare alcuni punti che sono stati evidenziati nell'intervento del
Consigliere Francesco Murgia.

Il Presidente del Consiglio pone in votazione l'argomento che dà il seguente esito favorevole, unanime,
espresso per alzata di mano:

Dato atto che il Sindaco lascia la videoconferenza,alle ore 18.50, e non partecipa alla votazione;

Consiglieri Presenti: 14
Consiglieri Votanti: 14
Voti favorevoli: 14
Voti contrari: 0
Consiglieri astenuti: 0

DELIBERA



1) Di approvare il testo del “ Nuovo Regolamento in materia di sport per la concessione di contributi vantaggi
economici e patrocinio del Comune di Sarroch ai sensi dell’art. 12 della legge 241/90 e ss.mm.ii. che si allega alla
presente deliberazione a formarne parte integrante e sostanziale;

2) Di stabilire che dalla data di entrata in vigore del presente Regolamento è abrogato il Regolamento
“Criteri per l’erogazione di contributi per la promozione dello sport" approvato con deliberazione del
Consiglio Comunale n. 24 del 07/09/2015;

3) Di dare mandato agli uffici competenti di predisporre i provvedimenti attuativi indicati nel Regolamento
in oggetto e adeguare tempestivamente alle modifiche introdotte la modulistica;

4) Di dare tempestiva e adeguata pubblicità delle novità introdotte dal presente Regolamento in modo da
portarle a conoscenza dei soggetti potenzialmente interessati.

Successivamente, con separata votazione,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con il seguente esito favorevole, unanime, espresso per alzata di mano:
Consiglieri Presenti: 14
Consiglieri Votanti: 14
Voti favorevoli: 14
Voti contrari: 0
Consiglieri astenuti: 0

DELIBERA ALTRESI’

Di dichiarare il presente atto, immediatamente esecutivo ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del D.Lgs.
267/2000.

Il Presidente chiude i lavori del Consiglio alle ore 19.30.



Letto, approvato e sottoscritto:

Il
Presidente del Consiglio

Dott. Cois Vittorio
(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)

Il Segretario Comunale
Dott. MUNTONI MATTEO

(Sottoscritto digitalmente ai sensi dell’articolo 21 D. Lgs. 82/2005 e s.m.i.)


